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Fitxer 22 

Interpel�lació  

al Govern sobre la situació del mercat de treball (tram. 300-00166/08) 

El dotzè punt de l’ordre del dia és la interpel�lació sobre la situació del mercat de 

treball presentada pel Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya. Té la 

paraula, per a la seva exposició, l’il�lustre senyor Josep Enric Millo.  

El Sr. MIllo i Rocher  

Gràcies   

 

Fitxer 23 

...Gràcies, senyor president. Senyores i senyors diputats, honorable conseller de 

Treball, les coses no van bé, consellera, les coses no van bé i el Govern no reacciona. 

Estem aquí per fer una interpel�lació sobre treball, i penso que seria millor que vostè 

l’haguessin fet ministra, sincerament ara estàvem comentant aquí darrere, si a vostè 

l’haguessin fet ministra, potser haguéssim tingut la sort que a la senyora Chacón 

l’haguessin fent consellera de Treball, enlloc de fer-la ministra, perquè encara 

ressonen per totes les parets les frases de la consellera Chacón, perdó, la ministra 

Chacón dient-nos fa pocs mesos, no fa divuit mesos, que crearia a Catalunya més de 

300.000 llocs de treball. Recorda? Fa poc, a les últimes eleccions generals, no fa pas 

tant, d’això. Si la tinguéssim avui de consellera, li podríem dir «escolti, on són aquests 

300.000 llocs de treball que havia de crear?» Vostè no ho va dir, no va donar una 

xifra, però sap perfectament que aquesta és també una responsabilitat de la 

consellera de treball i sap perfectament què és el que està passant. 

Penso, en aquest cas, concretament, que el Govern tripartit i Partit Socialista 

pràcticament hauria de demanar disculpes per les coses que va dir, perquè els 

ciutadans comencen a estar una mica tips que les persones que ostenten la màxima 

representació política del país, diguin coses que després no tenen res a veure amb el 

que passa en la realitat, i estic parlant concretament del mercat de treball, estic 
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parlant de la creació d’ocupació o de la destrucció d’ocupació que és el que està 

passant en aquests moments, com fa un moment en recordava el mateix president de 

la Generalitat, el senyor Montilla.  

Novament, consellera una interpel�lació sobre aquesta matèria. No fa gaire temps en 

vàrem tenir una, fa sis mesos, concretament el mes de maig, i vostè recordarà que 

quan vaig sortir aquí li vaig dir «parli vostè, quan surti aquí dalt, i adrecis a les 300.000 

persones catalanes que estan a l’atur», això li vaig dir fa sis mesos, exactament. 

Doncs, bé, avui tornem a estar aquí i ja no parlem a les 300.000 persones catalanes 

que estan a l’atur, sis mesos després, senyora consellera, li parlem a les 402.000 

persones catalanes que estan a l’atur, sis mesos després. Des del mes de maig fins 

aquí, quan jo li vaig fer tota una sèrie de plantejaments sobre el que estava passant 

en el mercat de treball, vostè va sortir, al meu entendre, de manera decepcionant a dir 

que no calia prendre mesures extraordinàries perquè tot anava raonablement bé, sis 

mesos més tard, repeteixo, 100.000 aturats més a Catalunya, que és aviat dit, 

100.000 persones més, per tant, 100.000 famílies més catalanes afectades per 

aquesta situació.  

En aquella moció que vaig defensar després de la interpel�lació que vostè va 

respondre, li demanàvem mesures concretes en l'àmbit de les meses locals 

d’ocupació, per fer una correcta planificació de l’oferta formativa a Catalunya, sobre 

l’Observatori del Mercat de Treball, per fer una correcta observació de les necessitats, 

sobre els aturats en sectors en crisi per fer accions concretes adreçades en ells, 

sobre els emprenedors, i em referia, en aquella ocasió, a la importància de l’esperit 

emprenedor i com el Govern de la Generalitat els estava donant l’esquena, parlant 

molt però fent poc, és a dir, al contrari del que el senyor Montilla diu que hem de fer. 

També li vaig parlar de la importància de la immigració, i de com afectaria aquesta 

situació que portem més d’un d’any advertint, que el mercat de treball en aquesta 

situació actual afecta sobre la població immigrada, i com això afectaria també sobre 

els serveis públics del Departament de Treball. I també li vaig parlar sobre la 

necessitat que habilitessin vostès, en el Govern, mecanisme concrets d’avaluació de 

resultats de les polítiques actives en matèria de foment de l’ocupació.  
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Quina va ser la resposta del Govern aquell mes de maig, fa poc, fa sis mesos? La 

resposta va ser que no calia aprovar absolutament res del que el Grup Parlamentari 

Partit Popular li va proposar, res. Per què? Perquè, com sempre, el departament ja ho 

fa, ho està fent o ho farà. Fins al dia d’avui hem viscut, millor dit, vostè ha viscut del 

«ja ho fem, ja ho estem fent o ja ho farem». I ara què ens trobem? Ens trobem durant 

el mes de novembre, a Catalunya, que cada dia hi han hagut 1.242 persones que han 

anat a l’atur, que s’ha traduït en un augment de l’atur de 24.837 persones només en 

aquest darrer mes, aquest és el ritme que portem, la pujada més gran en nombre 

absolut del conjunt d’Espanya i que situa en 402.822 persones, dades de novembre, 

les persones aturades a Catalunya, un increment del 6,57 per cent, el pitjor mes de 

novembre des de 1996, hauríem d’anar deu anys, dotze anys enrere. I per sobre de 

l’increment estatal que ha estat del 6 per cent. En termes interanuals l’atur ha registrat 

un creixement del 55,4 per cent, és a dir, que des del novembre del 2007, fa un any, 

fins al novembre del 2008, 143.666 persones catalanes més a l’atur. I pel que fa a la 

contractació, els mesos de novembre, que acostumen a ser bons, perquè ve la 

campanya de Nadal, hi ha un cert increment, mobilitat de la contractació, només s’han 

signat a Catalunya 163.473 contractes, és a dir, un 34,6 per cent menys que el mateix 

menys de l’any 2007. La contractació indefinida, a més a més, ha estat mínima, 

només ha significat un 16 per cent del total de la contractació en el que portem d’any, 

que ja està finalitzant, s’ha signat en total un 12,4 per cent de contractes menys, que 

el mateix període de l’any anterior, això en un moment en un període en què l’atur 

creix un 55,4 per cent anual.  

I deixi’m fer, tan sols, un breu apunt, referència a l’atur juvenil, que fins ara 

preocupava poc, però que la situació ha canviat radicalment. La taxa d’atur juvenil del 

tercer trimestre del 2008 s’enfila fins al 16,1 per cent, és a dir, sis punts més que el 

primer trimestre del 2008 que era del 10 per cent, és a dir, en un mateix període entre 

un trimestre i l’altre, amb un període pel mig només, un increment de sis punts, i com 

vostè sap la crisis colpeja molt més els joves, que són els que la noten més tard, però 

els que triguen més a sortir d’aquesta situació per molts motius. 

I també deixi’m fer una referència a l’atur dels treballadors autònoms, una cosa molt 

important que li vaig referir en el seu moment. De gener del 2008 fins a novembre del 
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2008 a Catalunya hi han 12.518 treballadors autònoms menys en termes absoluts, 

caldria tenir en compte quants s’han donat d’alta del règim, i quants s’han donat de 

baixa del règim, se n’han donat moltíssims, però el saldo és que s’han perdut 12.518 

treballadors autònoms. El gener n’hi havia 593.610, i avui n’hi han 581.000; 123 

treballadors autònoms s’han perdut cada dia durant el mes de novembre, 123 

autònoms cada dia deixen de treballar a Catalunya durant el darrer mes de novembre. 

Catalunya ha estat tradicionalment territori amb un gran nombre d’autònoms, vostè ho 

sap, dintre de l'Estat érem els principals, els capdavanters. L’any 2008 Catalunya s’ha 

convertit en el líder de la destrucció d’autocupació, tal com deia abans el nostre 

president del grup parlamentari. Així, doncs, de gener a novembre de 2008, fins ara, 

com he dit 12.518 menys, el doble que el País Valencià, onze vegades més que a 

Andalusia. A Madrid la crisi durant el 2008 només s’ha traduït amb una pèrdua de 600 

treballadors autònoms, la Comunitat Autònoma de Madrid. Aquesta és la realitat i això 

és el que passa a Catalunya. 

I vostè ja ha de començar a retre comptes, consellera, li han donat un marge de dos 

anys, però, és clar, la legislatura només en dura quatre, vostè porta dos anys dient-

nos què fa, el que està fent i el que farà, i ara començarà a dir què ha fet i els 

resultats, perquè no pot arribar fins a finals de legislatura dient què fa, què farà, no, ja 

ha de començar a donar resultats ara. Perquè a vostès no la jutjaran pel que ha dit 

què faria, la jutjaran pel que ha fet, i pels resultats del què ha fet.  

Quan vostè va ser nomenada consellera, novembre del 2006, taxa d’atur a Catalunya 

6,9 per cent. Avui, 9 per cent. Quan a vostè la van nomenar consellera el novembre 

del 2006, atur registrat a Catalunya 257.800 persones, avui 402.822. Ja sé que tota la 

responsabilitat no és seva, Déu nos en guard! Però vostè té una responsabilitat molt 

important per evitar que això tingui la dimensió que està tenint, i li recordo informes 

com el del Consell de Treball Econòmic i Social que diu que hi ha un problema de 

planificació estratègic en el Servei d’Ocupació de Catalunya, o declaracions que han 

fet en aquesta cambra Catalunya responsables, màxims dirigents de l’UGT i de 

Comissions Obreres, dient que el model de formació..., del Servei d’Ocupació Públic 
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de Catalunya estava en una necessària revisió i que calia modificar, cosa que vostè, 

aquí, des de la tribuna ens ha negat, o sigui, ens ha dit, i dit i redit que no calia. 

Jo li faig deu preguntes, en aquests moments, intenti contestar-ne alguna d’aquestes, 

perquè normalment a les mocions que fem aquí, el que fem és traduir la nostra 

interpel�lació en propostes, però la interpel�lació està en el fet que vostè ens doni 

alguna resposta, ràpidament, i em queda un minut.   

Sobre el nombre d’aturats i la cobertura: vostè creu realment que hi ha un increment 

de dotació de pressupostos pel que fa el 2009 la cobertura per aturat de Catalunya 

serà suficient, amb l’increment que hi ha? 

Dos. Sobre la planificació estratègica del SOC, Servei d’Ocupació de Catalunya; creu 

que és la correcte realment, a la vista dels resultats? 

Tres. Quina és actualment la dada autèntica de intermediació, és a dir, del total de 

contractes que es fan a Catalunya, quant passen pel servei d’intermediació públic? 

Quin percentatge? 

Quatre. Es fa bé la detecció de necessitats en les meses d’ocupació i a l’Observatori 

de Treball? Vostè creu que sí? Quina és la seva opinió? 

Sobre l’afectació dels immigrants: alguna cosa a dir? Alguna iniciativa?  

Sobre els emprenedors: què en farà del Pla inicia? Que va anunciar a bombo i 

platerets el mes de gener, que va treure l’ordre el mes de juliol i que a hores d’ara 

encara està per veure com funcionarà? 

I sobre els concursos que queden deserts, al Departament de Treball? Que treu un 

concurs per fer formació i queda la meitat de la dotació pressupostària deserta? O 

sobre les beques als aturats? Seran realment efectives? O sobre el Programa de 

préstecs que vostè ha informat o que ha dit públicament que farà, trigarem un any? 

Com funcionarà exactament això?  

Final, acabo. Reforma del Servei d’Ocupació de Catalunya, de la llei. Sí o no? 

Contesti, que estarem amatents a la seva resposta. 

Gràcies.  
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El vicepresident primer 

Gràcies, senyor Millo. Honorable consellera, senyora Serna, té la paraula. 

La consellera de Treball (Sra. M. del Mar Serna Calvo) 

Senyor president, senyor diputat, miri, el que volia fer en primer lloc dir-li, al senyor 

diputat, que aquesta consellera no se sent responsable de l’atur, em sento 

responsable dels aturats i de les empreses que hi ha a Catalunya, però de l’atur no. 

Estem vivint una situació difícil, una crisi complicada, una crisi global. Vivim temps 

difícils, i viurem segurament temps encara més difícils els propers mesos, però senyor 

diputat, ens en sortirem, com en n’hem sortit altres vegades d’aquesta situació 

econòmica. I voldria, si més no, quan faci referència a les dades, que les utilitzi 

adequadament, segurament les estadístiques es poden utilitzar de diferents formes, jo 

li agrairia que les utilitzés amb responsabilitat. És cert que s’han incrementat un 55 

per cent més el nombre total d’aturats a Catalunya, de fa un any a ara, això és cert. 

Això és cert, però a la vegada no em pot dir que l’increment de les taxes d’atur a 

Catalunya és més alt que altres comunitats. Miri percentualment el que ha crescut, 

comunitats autònomes com la de València, percentualment, i la de Múrcia, perquè no 

pot comparar peres amb pomes, i no pot comparar una situació com la de Catalunya 

on tenim més ocupació, hem creat més ocupació i per tant, a nivell de destrucció ens 

afecta més que altres comunitat autònomes, però percentualment, senyor diputat, no 

ens afecta més. Faci una utilització responsable de les dades, li agrairia molt aquesta 

consellera.  

I també he de dir que quan comparem dades hem de fer referència també a l’EPA, 

l’Enquesta de Població Activa, taxa d’atur a Catalunya. A Catalunya estem al voltant 

del 9 per cent, creixerà, i estem per sota la mitjana espanyola, més de dos punts, 

gairebé dos punts i mig, i també creixerà, i creixerà a totes les comunitats autònomes. 

Per això he de dir també que  l’any 94 la taxa d’atur duplicava la taxa d’avui en 

gairebé 1 milió i mig menys de persones ocupades en el nostre país, i això és utilitzar 

les dades de forma realista, i no utilitzar-les de forma indiscriminada.  

Miri, li volia fer referència, la importància que té en aquests moments la nostra 

3economia, i la importància que afecta sobretot  com està afectant l’atur a 
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determinades persones, està afectant majoritàriament a les persones que tenen més 

baixa qualificació, a les persones amb una formació amb estudis primaris, o gairebé 

amb estudis secundaris, i per això des del Govern de Catalunya, des del Departament 

de Treball hem posat l’accent, i no d’ara, no dels últims mesos, ja fa més d’un any a la 

formació, a la formació de les persones ocupades, però prioritàriament de les 

persones que han perdut la seva feina.   

I volia explicar part de les mesures, segurament no li podré donar respostes, i vostè 

sap senyor diputat que a petició pròpia tinc demana una compareixença que per 

raons de salut, afectava la meva veu, no vaig poder venir fa unes setmanes, però ha 

de saber que dilluns li podré explicar amb més detall totes les mesures i donar 

resposta a moltes d’aquestes preguntes que m’està plantejant, allà tindrem temps, i el 

meu compromís és d’explicar-li. 

Miri, no esperem..., el Govern no pot resoldre la crisis com sap vostè, perquè no està 

al nostre abast, sí que hem de fer dues coses, acompanyant les persones, i 

acompanyant que...             

 

Fitxer 47_2ple24 

...sense feina i acompanyem les empreses, perquè aquesta és la nostra obligació. I 

posem en marxa mesures que afavoreixin la sortida de la situació actual i que 

l’afavoreixin amb millors condicions que les que tenim en aquests moments. 

I volia fer referència a dues qüestions: una, les empreses i sectors que en aquests 

moments estan patint més la situació actual. I segon, [#]les persones que estem fent 

per a aquelles persones que estan patint més, perquè afecta majoritàriament, com li 

he dit, les persones amb baixa qualificació. 

A Catalunya concentra el sector de l’automoció, que és el més afectat, el 40 per cent 

de l’ocupació, de tota l’ocupació que tenim a tot l’Estat. A Catalunya el sector de 

l’automoció i sobretot, especialment, el sector auxiliar és competitiu, flexible i fort. I en 

aquests moments és el que està patint amb més impacte, després del sector de la 

construcció, l’efecte d’aquesta situació econòmica. 
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El passat 25 de novembre, recollint la proposta feta des de Catalunya, es va fer la 

reunió amb el ministre d’Indústria i les nou comunitats autònomes per treballar en els 

eixos fonamentals d’un pla integral del sector de l’automoció, que haurà de ser 

aprovat el proper mes de gener per totes les comunitats autònomes i el Govern de 

l’Estat. Perquè, en definitiva, hem d’evitar el tancament d’empreses del sector de 

l’automoció a curt i a mitjà termini i el seu impacte. I especialment hem d’enfortir el 

sector auxiliar de l’automoció a Catalunya, que és molt productiu i flexible i té una 

importància capdal. I volia fer referència que, fruit de la comissió interdepartamental 

que es va constituir el 27 d’octubre, ahir es van anunciar mesures per a les empreses, 

especialment per al sector de l’automoció, però també per a altres empreses d’altres 

sectors i d’altres territoris que tinguin un impacte important en la generació d’ocupació.  

I aquestes mesures que es varen presentar ahir feien referència, per una banda, a 

enfortir les empreses, donar-los la liquiditat necessària i també els treballadors i 

treballadores afectades per aquesta situació. Es va crear una línia d’avals de 500 

milions d’euros per a empreses amb un pla de viabilitat. Aquesta línia d’avals ajudarà 

les empreses amb dificultats derivades de la situació financera i de mercat. Aquesta 

no és una mesura aïllada; aquesta és una mesura complementària de totes aquelles 

que pugui portar a terme el Govern de l’Estat i que puguin venir des d’Europa. 

En particular, posarem mesures també al que fa referència a la formació, formació 

dels treballadors no només amb suspensió temporal de contracte, sinó també 

formació dels treballadors amb el centre de l’FPcat de Martorell. Els propers dies 

esperem i confiem que l’Ajuntament de Martorell aprovi la cessió dels drets sobre el 

terreny on anirà el proper centre de formació, i mentrestant comencem ja a treballar 

amb empreses del sector de l’automoció amb el CIFO de Sant Feliu de Llobregat. 

I per a les persones, protocol de mesures per anticipar i reduir l’impacte de 

reestructuracions i tancaments. Senyor diputat, estem pensant en mesures de 

caràcter preventiu i estem pensant en mesures de caràcter reactiu. I mesures de 

caràcter preventiu i reactiu són aquelles que té en aquest Pla de recol�locació. Pla de 

recol�locació pioner en tot l’Estat; Pla de recol�locació consensuat i acordat amb els 

agents socials i econòmics del nostre país; Pla de recol�locació en el qual treballem i 
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ja estem treballant conjuntament el Departament de Treball i el Departament 

d’Innovació, Universitat i Empresa. Això ens situarà en millors condicions per evitar 

tancaments innecessaris, per enfortir les empreses que estan en situació de crisi i 

també per reduir l’impacte dels possibles tancaments. Perquè, senyor diputat, no ens 

enganyarem, hi haurà tancament d’empreses, hi haurà treballadors afectats, i per això 

posarem l’accent en totes les polítiques actives d’ocupació, les que pugui fer el Servei 

d’Ocupació de Catalunya, les que pugui fer en col�laboració amb els ajuntaments, 

amb els territoris i la que pugui fer, si no hi podem arribar, amb empreses de 

recol�locació. En aquest moment, toca sumar esforços, sumar esforços i prioritzar, 

parlant de mesures a curt termini, que són les que afecten els sectors més afectats 

per aquesta situació econòmica i les persones més afectades per la situació 

econòmica.  

La responsabilitat del Govern de la Generalitat, de Catalunya, senyor diputat, és no 

deixar soles ni les empreses, ni els treballadors i treballadores afectats per aquesta 

situació d’atur. I per això, la formació ha de ser un element clau, i està sent un 

element clau, per quan sortim d’aquesta situació econòmica puguem tenir un altre 

mercat de treball amb persones formades, persones reciclades i que s’estan formant 

ja en aquests sectors emergents que creen ocupació i que creen ocupació de qualitat. 

El vicepresident segon 

Gràcies, senyora consellera. Senyor Millo, té la paraula per al seu torn de rèplica.     

El Sr. Millo i Rocher 

Gràcies, senyor president. La consellera molt amablement ara m’agafa al passadís i 

em diu: «després als últims minuts et contestaré les preguntes», després jo ja no 

podré tornar a intervenir. 

Bé, jo sé que vostè després farà un esforç per contestar, però com que no ha 

contestat res en la primera intervenció, després per molt d’esforç que faci no podrà ja.  

Efectivament, el dilluns dia 22 de desembre vostè compareixerà en la Comissió de 

Treball i jo allà li podré fer preguntes i podrem tenir més temps per conèixer les seves 

respostes. Però m’hagués agradat, sobre alguna de les qüestions que he plantejat 
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aquí, tenir alguna dada, no?, perquè estem una mica sorpresos de la poca capacitat 

que està tenint el departament per afrontar la situació, per afrontar la crisi. És que 

vostè, a més a més, amb les poques, poquíssimes respostes que ens ha donat avui hi 

ha, d’alguna manera, torna a repetir el que jo li he demanat que no fes, no?, des 

d’aquí. Diu: «Ens en sortirem.» Ah, doncs, ja està, si ens en sortirem, ja podem estar 

tranquils. Escolti, «Ciutadans de Catalunya, no es preocupin, només som 400.000 a 

l’atur, però ens en sortirem.» Com? Ja ho veurem. Home, això és poc seriós em 

sembla a mi, no? 

El tema de les estadístiques jo intento utilitzar-les tan bé com puc, però jo m’he referit 

abans, quan hem comparat comunitats autònomes, als treballadors autònoms, no al 

total de l’atur. En qualsevol cas, a mi em preocupa el que passa a Catalunya en 

aquests moments, eh? I l’evolució suposo que no em deu estar dient amb això que va 

bé; l’evolució és negativa, eh?, per tant, no ens escapem d’estudi fent alguna 

comparació i sobretot fent referència quan ens convé a l’EPA i quan ens convé a un 

altre tipus d’estadística. No, la realitat és la que és i el número de persones que estan 

actualment aturades a Catalunya és el que és. I això em sembla que no hi ha 

estadística que ho pugui desmentir; per tant, jo no l’utilitzo malament. Vostè m’ha 

demanat que utilitzés l’estadística responsablement, jo penso que ho faig. 

L’any 94, diu vostè, això anava pitjor encara. Sí, home, és clar, i potser trobaríem 

algun any molts anys enrere que anava pitjor encara. Ara, jo li recordo una cosa en tot 

cas: anava pitjor quan governaven els socialistes, eh?, a Espanya. L’any 94 teníem un 

atur a tot Espanya tremend, que és quan governaven els socialistes i hi havia el que hi 

havia, vostè ho recorda. Ara, això ha anat canviant. I jo li faig la comparació amb 

relació a l’època en què vostè entra i vostè assumeix la conselleria. I això vostè no 

m’ho pot negar, eh? 

El Govern no pot solucionar la crisi, ens diu. Home, aleshores, clar, si el Govern no 

pot solucionar la crisi, el Govern què ha de fer? Què podem esperar d’un govern que 

ens diu que no pot solucionar els problemes que tenen els ciutadans? Els ciutadans 

avui tenen un problema que els preocupa molt que és la situació de crisi que tenen, 

que viuen i moltes famílies viuen amb angoixa la situació de veure com membres de 
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la seva família perden la seva feina. I alguns estan sota l’amenaça d’un possible 

expedient de regulació d’ocupació. Que això capta molt l’atenció i mediàticament és 

molt important, però el nombre de persones que perden la feina no està, precisament, 

en aquests expedients de regulació d’ocupació, que són importants; els nombres dels 

quals estem parlant és molt més gran, i els que perden la feina cada dia no són 

només aquests, el que passa és que aquests capten l’atenció mediàtica perquè són 

grups importants, no? Però, clar, si vostè diu que no pot fer-hi res i que l’única cosa 

que pot fer és acompanyar-los, els aturats, els que es queden sense feina, 

acompanyar-los i les empreses que van malament acompanyar-les. Les deu 

acompanyar al sentiment, perquè no sé què més pot ser.  

Però, és clar, això si és així, és d’una resignació tremenda. En lloc de..., no sé, potser 

que modifiquem el nom de la conselleria, en lloc de ser conselleria de Treball, 

diguem-li conselleria d’Atur i acompanyem els aturats. No, no, el que hem de fer és 

demostrar que les polítiques actives que fem serveixen perquè aquesta gent trobi 

feina. I vostè quan puja aquí o el proper dia quan pugui fer-ho i em doni dades de 

quants diners inverteix, de quants alumnes passen per les aules de formació, de 

quanta gent rep una atenció personalitzada, de quanta gent rep una atenció d’un 

orientador professional del Departament de Treball, el que ens ha d’explicar és quants 

d’aquests després troben feina, quants d’aquests després estan treballant, quants 

d’aquests després es reincorporen al món del treball. És aquesta l’estadística que 

vostè no ens dóna, no sé si la té, però no ens la dóna. I aquesta és la que ens hauria 

de donar. 

Mesures de caràcter preventiu o reactiu, escolti, plans i plans i plans. Fa dos anys que 

ens parlen de plans –fa dos anys que ens parlen de plans–, jo li he demanat resultats: 

a data d’avui, de la feina que han fet quins resultats. I vostè d’això no ens en parla.  

Polítiques actives i ajuntaments. Abans li he fet una pregunta també: què passa amb 

els programes que li he comentat, del Pla Inicia i d’altres programes que estan encara 

per explotar? Que no n’hi ha ni un sol de signat, ni una resolució signada de 

programes de fa un any que ens en parlen o concursos que surten a la llum i que 
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després resulta que queden vacants, perquè els fan malament, de pressa, corrents, 

amb opacitat. Això no pot ser.  

Les xifres són les que són. Vostè diu que ens contestarà algun dia. Ja ho farà. 

Nosaltres li presentarem una moció –li presentarem una moció–, a la qual li tornarem 

a fer propostes concretes. M’agradaria que hi hagués receptibilitat, però, en tot cas, si 

no hi és, com ha sigut fins ara, després vostès no demanin tampoc col�laboració, 

perquè vostès això, al nostre entendre, segons la nostra opinió, ho estan fent 

malament, I els demanem, per favor, que siguin valents, que admetin quina és la 

situació que té Catalunya, que les coses no van bé, que es poden fer molt millor les 

coses, que vostès tampoc són infal�libles. Perquè per vostès és el Govern que ho fa 

tot bé. No és veritat, hi han coses que no les fan prou bé. La cosa no està com per 

fer-ne broma, és molt seriós, és molt greu el que està passant i realment 

l’autocomplaença i aquesta mena de situació del Govern que tot ho fa bé, al meu 

entendre, ja és ridícula. De fet, faria una mica de vergonya que un govern, amb la 

situació i amb el que està caient, que tenim i que vivim, encara vingui aquí a dir que 

les coses les està fent prou bé, que tot va raonablement i que ja ens en sortirem. 

Diguem les coses pel seu nom, que l’assumpte, com dic, és molt important, i que –ho 

repeteixo– jo no havia mai situació com la d’ara. O, per exemple, no recordo que un 

departament de treball s’hagués ocupat per part dels treballadors com ha passat avui 

mateix, sense...        

El vicepresident segon 

Senyor diputat, si us plau... 

El Sr. Millo i Rocher 

...anar més lluny, en el seu departament per queixar-se de la manca d’iniciatives del 

Govern davant de la situació de crisi i de la pèrdua de llocs de treball que està patint 

Catalunya. 

Gràcies, senyor president. 

El vicepresident segon 

Per al torn de rèplica té la paraula l’honorable consellera senyora Mar Serna.  
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La consellera de Treball 

Gràcies, senyor president. Senyor diputat, miri, començo pel que vostè ha acabat, si 

més no li amplio la informació: els treballadors que han ocupat, d’un sindicat minoritari 

en aquest país, han ocupat especialment perquè avui s’aprovava o se rebutjava en el 

Parlament europeu la directiva de les seixanta-cinc hores. I si més no, si no ho sap, 

per això l’informo. 

I el que li he de dir és que en aquests moments jo he dit que ens en sortirem i en 

sortirem reforçats, en funció al que hem de fer. Segurament hem de fer més coses, 

però les estem fent. 

I volia fer referència..., i vostè em deia abans: «parli dels aturats», sí, i els aturats, a 

més a més, els ho estic dient, des d’aquesta tribuna i d’on em sigui possible: vingui a 

les nostres oficines de treball, els atendrem, [#]formin-se, hi ha polítiques, hi ha 

actuacions. Si vostès no hi creuen, jo crec en les oficines de treball, que són 

millorables, clar que són millorables –clar que són millorables–, però en aquests 

moments, com li deia al senyor diputat del seu grup parlamentari, encara no hem 

tingut cues com en altres comunitats autònomes. Això, no cal dir que en qualsevol 

moment en el increment de les persones que vinguin a l’atur haurem de fer mesures 

extraordinàries, que ja les estem fent. Ajuntament de Barcelona, estem fent en 

col�laboració amb l’Ajuntament de Barcelona mesures d’informació, orientació, 

formació i entrevistes a les persones aturades, totes les persones. I hem començat 

per Barcelona i continuarem per tot Catalunya, perquè aquesta és la forma de fer: 

sumant esforços. I això..., i el temps no s’acaba, senyor diputat, perquè estem fent 

coses i posant les bases per sortir millor d’aquesta crisi. 

I volia fer referència a Pla Inicia, tenim ja cent cinquanta entitats treballant en el pla 

d’emprenedoria, amb sis-cents tècnics. Ja els tenim, estan a la disposició. Ja estan 

assessorant als futurs emprenedors. 

M’ha fet referència a l’Observatori de Treball, que és cert que era fruit d’una moció, 

que vostè havia posat una moció, el decret aprovat de l’Observatori de Treball. Però 

abans d’aprovar el Decret de l’Observatori de Treball aquest Departament de Treball 

ja s’havia reunit, ja ha tingut dues reunions amb els agents socials i ja té el seu pla de 
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treball, que s’aprovarà –espero– demà en la reunió que tinguem. I ja estem treballant 

en l’Observatori de Treball. Gràcies pel seu suggeriment, senyor diputat. 

El contracte per a la formació o crèdits per a la formació, espero i confio que la 

setmana vinent estigui publicada, en el Diari Oficial de la Generalitat, l’ordre. El 

Govern ja ha aprovat el conveni amb l’Institut Català de Finances i l’ordre jo tindré 

molt de gust d’explicar...       

 

Fitxer 25 

la propera setmana en quines termes està publicada aquesta ordre del contracte o 

crèdit per a la formació. 

Estem planificant i planificant polítiques per a tots els aturats, immigrants i no-

immigrants. Perquè aquest govern està fent polítiques d’igualtat d’oportunitats, i on hi 

ha diferències, promovent la igualtat d’oportunitats. Per a les persones que en 

aquests moments patiran encara més, les persones discapacitades. Fa uns moments 

es llegia per aquest Parlament, per la Mesa del Parlament, una declaració pel dia de 

les persones amb discapacitat, i aquest Govern ja ha posat en marxa una iniciativa 

amb setanta tècnics per acompanyar a gairebé mil persones en la inserció en el 

mercat de treball, perquè som conscients que hem de treballar amb tots els aturats, 

però específicament treballarem amb aquelles persones que tinguin més vulnerabilitat 

en el nostre mercat de treball. 

I, miri, si abans era important la formació, en aquests moments encara és molt més 

important. Per això, la voluntat del Govern. L’any passat van haver-hi, només en la 

formació ocupacional més de cinquanta mil persones que es van formar. La voluntat 

del Govern és que l’any vinent, ninguna persona, cap persona que vulgui formar-se es 

quedi sense formació. Aquesta és la voluntat. 

I la reforma de la llei: la reforma de la llei, senyor diputat, el que hem dit, i s’ha 

aprovat, i s’ha aprovat per tots els grups d’aquest Parlament, és reformar el decret del 

servei d’ocupació de Catalunya. Perquè, si més no, com deia abans, l’hem de fer més 

eficient, més àgil i més adaptat a les circumstàncies actuals. Estem i confio que 
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tinguem el suport de tots els grups d’aquest Parlament. I confio que també en la 

propera compareixença, a petició pròpia, del Govern, d’aquesta consellera, a la 

Comissió de Treball i Indústria, pugui explicar i respondre amb més detall totes 

aquelles preguntes que m’ha fet avui en aquesta interpel�lació. 

Gràcies, senyor president. 

El vicepresident segon 

Moltes gràcies, senyora consellera. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


